

今日出梅 17天梅雨期偏少但属正常 盛夏来临 今明37°C-38°C听着就冒汗

本市今天出梅,正式进入持续干热的盛夏。气象部门表示,今年17天的梅雨期比常年22.7天偏少,但属正常。此外梅雨期降水总体分布不均匀,呈“南多北少”的特点,累计降水量普遍达150~250毫米,市区徐家汇总降水量比近十年偏少16%,但金山地区雨量却比近十年偏多134%,猛增一倍有余。

今年梅雨期偏短

气象部门表示,因副热带高压控制江南大部地区,梅雨锋带主要位于江淮之间,本市位于雨带南缘,从今天开始雨带将逐渐北抬,本市出梅。

据统计,今年梅雨期从6月17日起至7月3日结束,总计17天,与常年22.7天、近十年22天的梅雨期相比,要少了近6天。据悉,今年入梅日与常年入梅日持平,比近十年(2002~2011)入梅日(6月18日)相比偏早1天,今年出梅日为7月4日,比近十年出梅日(7月9日)偏早。

市气象局首席服务官孔春燕表示,虽然今年梅雨期天数偏少,但仍属正常,不能说今年的梅雨天数是非常短的。根据2000年至2011年的数据来看,最短的梅雨期为3天,发生在2005年,最长的梅雨期为31天,发生在2004年。

雨量南多北少 不算“干黄梅”

气象部门表示,今年上海梅雨降水量的空间分布为南多北少。从6月17日至7月3日14时的数据来看,徐家汇梅雨量为176.2毫米,比近十年209.8毫米的梅雨量偏少16%,但金山327.7毫米的梅雨量较近十年偏多134%,而嘉定76.5毫米的梅雨量则是今年上海各区县里最少的了。孔春

燕表示,虽然中心城区梅雨量相对偏少,但不能说今年是“干黄梅”。

雨量空间分布不均也影响了各区县的梅雨期气温。据悉,上海梅雨期间气温前期偏低,后期趋高。

高温天将集中到来

虽然昨天是入梅第4个高温日,但气温的“蹿升”势头并不强烈,最高气温定格在36.5°C。孔春燕说,由于雨带南摆,昨天午后本市北部地区出现阵雨级雷电活动,冷空气随之扩散影响本市,导致气温出现下降。

昨天中午12点04分,上海中心气象台发布雷电黄色预警信号。从昨天12点至17点的累积雨量来看,崇明5.2毫米,嘉定1.1毫米,而奉贤地区从16点前后开始出现强降水,短时间内就达到16.3毫米。约在18点20分,市区徐家汇也出现阵雨天气。

昨晚申城天气丰富,除了高温、阵雨、雷电,大风也来“凑热闹”。上海市中心气象台昨晚7点20分发布大风黄色预警信号,预计本市西部地区将出现7-9级的雷雨大风,并可能伴有冰雹和短时强降水。不过孔春燕表示,预警信号发布两小时后,还未收到本市出现冰雹的讯息。

不过由于副热带高压进一步加强,申城今天开始进入盛夏季节。预计今明两天本市以晴到多云天气为主。最高气温在38°C左右,未来几天仍为晴热天。

从今日到伏天,申城还有近半个月的时间,这段时间高温天气集中,多强对流天气。气象部门表示,出梅后由于气温高,大气中不稳定能量积聚,局部地区易产生午后强对流天气,请市民加强防范。

记者 俞轡岭

今天 晴到多云 28°C~38°C

明天 晴到多云 28°C~38°C

》相关新闻 连日高温避暑航线票价高企

面对难耐的酷暑,不少市民都开始考虑到北方一些海滨城市旅游避暑。记者昨日了解到,目前上海飞青岛、大连、哈尔滨等城市的票价都是高价票当道,本周六上海飞青岛的22个航班中,9折和全价票就占了几乎一半。

记者昨日在携程网查询发现,目前青岛、大连、哈尔滨、长春等航线的票价都已涨至高位。

记者 刘春霞

以上海-青岛航线为例,本周六的22个航班中,9折和全价票几乎占了一半,其余航班的票价也都在6-9折之间,只有一个航班有5.9折的机票。大连航线的行情也基本差不多,20个航班的票价大多都在7折以上;而哈尔滨、长春航线上,也是高价票当道,票价基本都是8折至全价,只有个别航班有5.1折的低折扣机票。

给自己的生理心理双重“防暑降温”。

- 参与方式:
- 1.成为@青年报读者互动的粉丝。
 - 2.转发活动微博,并@两位好友。
 - 3.转发的同时参与话题讨论。

参与时间: 即时至7月4日17点。

参与回馈: 在参与活动的读者中抽取1位,每位可获得由大众点评网提供的现金抵金券50元(限大悦城店、长宁店、杨浦总店使用)。

》上期话题

65岁退休,你支持么

上期参与人数 59
上期获奖者:
@倪小姐IN_SHANGHAI
@罗香扇

上海大观园
6月10日至8月28日
成人: 60元/人, 学生30元/人
成人可带一名高中以下学生免费入园, 考生凭中考准考证半价, 凭高校录取通知书免费入园。

欢乐谷
日夜畅玩票:
200元/人, 夜场80元/人
夜场七场畅玩, “古木游龙”、“激流勇进”等项目将延长至晚上八点半, 考生凭中考准考证可购半价日畅玩票。

东方绿舟
7月11日至8月31日
“夏日水狂欢”优惠套餐: 115元/人。
新增“水母戏蛙”、“声光雨淋”、“喷水米老鼠”等多个新项目。

锦江乐园
7月14日至8月31日
套票: 100元/人(含六个项目)、60元/人(含两个项目)
所有项目将在夜场正常开放。

上海植物园
七、八月份每个周末
成人、儿童均为120元/人
夜游活动尚未结束, 半时将不定期增开。

热带风暴
6月23日开园
指定日期票周一、二、四120元/人, 周三、五150元/人, 周六、日及不限日期票200元/人, 0.8米以下儿童免费。“沙滩宝贝”评选提高冠军奖金, 建议错峰出行。

俞轡岭 制图

各游乐园夜场陆续开放 今年门票统统没有涨价

为了对抗毒辣辣的太阳,很多市民喜欢在夏天选择和水有关或是夜场游乐项目。记者了解到,从6月底至7月中旬,热带风暴水上乐园以及锦江乐园、欢乐谷等游乐园的夜场项目将陆续开放。和去年相比,这些景点的门票价格都没有涨价。

夜场增加大型游乐项目

今年夏天的欢乐谷狂欢节已于6月底开放,夜场时间为下午6点到晚上10点。和往年相同的是,狂欢节期间,每天晚上园内都将有多场演出和巡游上演。而以往在夜场会全部关闭的大型游乐项目也有部分会在今年的夜场开放。过山车“古木游龙”的开放时间将延长至晚上7点,激流勇进等水上项目则会一直运行到晚上8点半。工作人员表示,如果排队的游客较多,各游艺项目还有可能适当延长开放时间。

锦江乐园的“锦江之夜”游园晚会将从7月14日至8月31日开放,期间乐园的营业时间将延长至晚上十

点。工作人员表示,只要设备正常,所有项目都会在夜场开放。

“水狂欢”添新战场

东方绿舟的“夏日水狂欢”是每年夏天的传统项目,今年的“夏日水狂欢”推出了“水母戏蛙”、“声光雨淋”、“喷水米老鼠”等多个新项目,套票包括的免费项目达到了24个。“水狂欢”不设夜场,每天开放到下午4点,周末会延长到4点半。据了解,原价115元/人的“夏日水狂欢”门票将不定期在各大团购网站进行团购,优惠价为98元/人。

已于6月23日开园的热带风暴今年依然会有“沙滩宝贝”评选,目前该活动还处在海选报名阶段,由于今年提高了第一名奖金,报名参加的人数预计会更多。工作人员表示,具体的比赛日期目前还无法确定,不过还是建议想要玩水的游客届时避开比赛日的人流高峰。设施方面则仍将以传统的“巨龙双峰”、“追魂战车”等为主打项目。

学生有专属活动及优惠

参加了今年中高考的考生,可以凭准考证原件在一些乐园购买到半价优惠的门票。打过折后,欢乐谷的日夜场畅玩票为100元/人,上海大观园的门票则为18元/人。另外,购买大观园60元成人门票的游客可以凭学生证免费携带一名高中以下的子女入园。考入高校的学子也能凭大专院校的入学通知书免费入园参观。

在七八月份,上海植物园也将推出夜间探险主题的夜游活动。活动内容包括品尝蜂蜜薄荷茶、体验植物染料、编手链以及探访夜行性昆虫、动物等。记者从园方了解到,原定于开设在每个周末的夜游活动已经全部预约完毕,园方将根据需求不定期在周一至周五额外开设专场。该活动主要面向6到12岁的儿童,每位孩子可有一到两名家长陪同。

记者 陈臻

》你可能感兴趣的

出入境高峰到来 国际航班爆满

通讯员 陈涛 记者 严柳晴 提醒:记者从虹桥边检了解获悉,近期,虹桥机场迎来了学生出入境双高峰,致使多条国际航班纷纷爆满。其中尤以学生客流为主。

由于不少家长在出游前并不了解相关出入境规定,对出游造成影响。例如有家长带考生港澳自助游却持用“L”签即团体旅游签证被阻止出境;有的出境时随身携带大量现金等。虹桥边检提醒广大旅客:在出境旅游前,务必提前查询好我国和目的地相关出入境政策。

宜家召回问题灯轨 不涉中国市场

记者 俞轡岭 提醒:近日有媒体报道称,根据美国消费品安全委员会发布的最新报告,宜家家居将在全球范围内召回一款名称为“宜家365+桑塔导轨”的灯轨。

记者从宜家(中国)得知,该款问题灯轨确实在中国制造,但从未在中国市场销售,召回根本不会涉及中国市场,因此也没有在中国官网上作召回声明。此外,宜家(中国)表示,宜家家居对该款问题灯轨早在4月份就在北美市场进行召回,直言媒体报道的部分信息存在失实。

沃尔玛、麦德龙 有售问题电风扇

记者 王婧 提醒:近期,市质监局对本市电风扇产品质量进行了专项监督检查,不合格的有3批次。

不合格产品为:由台州市波士洁电器有限公司生产、沃尔玛华东百货有限公司上海江桥分店销售的“波士洁”台扇;由上海德斋实业有限公司生产、锦江麦德龙现购自运有限公司上海闵行商场销售的“贝丽”电风扇(夹扇);由中山市元硕电子有限公司生产、德颐(上海)商贸有限公司徐泾分公司销售的“QLT科立泰”旋风式电风扇。



炎炎夏日 你如何防暑

本期奖品提供:
大众点评网
主持人 陈臻:
申城持续高烧,应对每年如此的高温天,你有什么应对妙招?如何